

美經濟復蘇推高全球通脹 多國央行被迫進入加息通道



(參考消息網6月19日報道)據美國《華爾街日報》網站6月18日報道,欣欣向榮的美國經濟正在推高全球通脹和美元匯率,迫使一些國家的央行提高利率,盡管這些國家的新冠病毒感染人數仍然很高,經濟也未完全復蘇。

全球各地的央行都在密切關注美聯儲將如何應對通脹上升問題,擔心被卷入美國經濟異常擴張的漩渦中。全球股市周四下跌,此前美聯儲官員暗示,隨著美國經濟升溫,他們預計將在2023年加息,這比3月份時預計的時間提前。

報道稱,以美聯儲為中心的全球加息行動有可能扼殺某些地區的經濟復蘇,尤其是在新興市場債務上升的情況下。

美國經濟規模占全球國內生產總值的近四分之一,長期以來美國金融市場的重要性對全球各國的貨幣政策產生了格外明顯的影響。而對於仍在從去年疫情的打擊中恢復的世界經濟而言,美國經濟今年異常強勁的增長至關重要。根據周三公布的預測,美聯儲官員預計美國經濟今年將增長7%。

報道還稱,最近一段時間,俄羅斯、巴西和土耳其的央行均提高了利率,一定程度上是為了抑制今年大宗商品價格快速上漲帶來的通貨膨脹。世界各地的工廠努力滿足美國需求之際,從錫到銅在內的多種大宗商品價格飆升。英國牛津經濟諮詢公司的經濟學家巴西克

·瓦西列夫說:“面對這場疫情帶來的種種後果,這些國家現在最不需要的就是收緊政策。”

報道稱,美國經濟繁榮正提振美國進口以及其他地方獲得的僑匯,從而支撐世界各地的經濟,但同時也在推高借貸成本和通貨膨脹,並推動美元走強,導致全球金融環境趨緊,成為經濟復蘇的一個制約因素。

其影響因地而異。美元走強不利於以美元借貸的新興市場經濟體,但有利於歐洲和東亞出口較多的經濟體,美元升值會使得這些國家的出口產品相對於美國產品更具競爭力。

報道還稱,發達經濟體的央行官員大多認為,通脹上升將是暫時的,除非消費者預期通脹將持續并要求漲薪。他們認為這種情況不會很快發生,但一些經濟學家建議做好應對意外局面的準備。

經濟學家表示,歐洲和日本的央行需要與美聯儲的寬鬆立場保持同步,否則歐元和日元匯率將出現飆升,從而破壞經濟復蘇。

美國貝萊德公司宏觀研究主管埃爾加·巴奇表示,為了防止歐元走強,歐洲央行需要像美聯儲一樣保持寬鬆立場,由於歐美在通脹和經濟增長方面的情況不同,這可能帶來難題。

報道稱,而新興市場經濟體通常無法等待。即使是短暫的通脹也會嚴重影響它們的貨幣,並損害公司和家庭償還通常以美元或歐元

計價的債務的能力。

但隨着全球通脹加速、美聯儲開始轉變路線,一些央行的考量正發生變化。

巴西央行當地時間周三公布連續第三次加息0.75個百分點,並暗示未來可能有更大幅度加息,以抗擊超過8%的通貨膨脹。

俄羅斯央行今年已三次加息,將基準利率提高至5.5%。該國通脹率本月加速升至6%以上,為近五年來的最高水平。俄羅斯央行行長埃莉維拉·納比烏林娜當地時間周二表示,俄羅斯將繼續提高利率,並且預計這不會阻礙經濟增長。

報道稱,土耳其央行3月份大幅上調關鍵利率至19%,以對抗高達兩位數的通脹率以及裏拉不斷貶值之勢。而最近幾周,裏拉再度承壓,與此同時,投資者也在判斷土耳其央行是否會遵從該國總統埃爾多安的要求下調利率。

在低收入國家,食品和能源等必需品在消費者支出中的占比通常更高,因此當必需品價格上漲時,決策者會更迅速地採取行動抑制通脹。

一些斯堪的納維亞國家的央行和韓國央行已表明計劃收緊貨幣政策,以抑制可能出現的資產泡沫,特別是房地產泡沫。挪威央行周四表示,它將在9月份加息。預計匈牙利和捷克等中歐國家的央行也將很快加息。

新聞 國際簡訊

- 1.美國總統拜登將於6月25日與阿富汗總統在白宮會面。
- 2.瑞典首相勒文在不信任投票中落敗,將面臨下臺。



- 3.歐盟對白俄羅斯施加新制裁,涉及多名個人和企業實體。
- 4.接近達成協議! 歐盟代表稱伊核談判“取得進展”。伊朗當選總統萊希: 將繼續伊核協議談判,美國必須解除對伊制裁。
- 5.近距離引爆18噸炸藥,美航母“福特”號接受衝擊測試。
- 6.美眾議院廢除伊拉克戰爭授權法。有媒體評論稱,眾議院此舉限制了總統發動戰爭的權力。
- 7.當地時間19日下午,美墨邊境發生重大暴力槍擊事件,一羣槍手乘坐汽車在墨西哥雷諾薩市以東的數個社區開槍掃射,至少造成18人死亡,包括14個平民和4名槍手。警方當場擊斃4名嫌犯。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

世衛組織: 幾內亞埃博拉 疫情進入尾聲

(參考消息網6月21日報道)據德新社科納克裏6月19日報道,世界衛生組織當地時間19日正式宣布,幾內亞埃博拉疫情已進入尾聲。

幾內亞衛生部長拉馬與世衛組織代表在恩澤雷科雷市的一場活動中共同宣布了這一消息。

世衛組織表示有12人被證實死于本輪埃博拉疫情,同時暴發的新冠疫情妨礙了防控埃博拉疫情的工作。

報道稱,感染埃博拉病毒通常導致高燒和內出血。

2014年至2016年西非暴發埃博拉疫情期間,幾內亞、利比裏亞和塞拉利昂有2.8萬人感染埃博拉病毒,病亡人數達到1.1萬人。



歐盟討論限制一票否決權

(參考消息網6月21日報道)據德新社布魯塞爾6月19日報道,歐洲的政治家和公民當地時間19日聚在一起,召開特別會議展望歐盟的未來。

報道稱,會議的目標是,在2022年初提出具體建議,然後提交歐盟成員國和歐洲議會審議。

主持會議的歐洲議會議員、比利時人伏思達(居伊·費爾霍夫施塔特)在開幕致辭中問道:“什麼有效?什麼需要改變?如何建立一個適合未來幾十年目標的歐盟?如何建立一個適應性更強、行動更快、效率更高的歐盟?”

會議討論的議題包括:如何加快民主決策進程,以及如何解決否決票阻礙歐盟計劃的問題。

他暗指的事實是,外交政策和稅收政策問題需要歐盟27個成員國一致通過,而某些成員國可能會投否決票。

還有人呼籲賦予歐洲議會更大的影響力,尤其是在歐盟關鍵職位的任命上。

報道稱,此次會議在斯特拉斯堡舉行,許多發言者——有些在現場,有些通過視頻——談到了讓歐盟公民參與政策討論的必要性,尤其是在氣候變化、移民、學術交流和旅行自由等問題上。

此次會議是開放性的。歐盟公民可以在網上觀看會議討論,甚至可以建立自己的討論小組。下次會議定於10月22日至23日舉行。

報道指出,目前還不清楚此次會議能否或者將會帶來多少改變。舉例來說,擴大歐洲議

會的權力意味着歐盟成員國要做出一些讓步。匈牙利總理歐爾班·維克托19日說,他希望歐洲議會的權力受到限制。

據報道,多年來,歐爾班與歐盟大部分國家關係緊張。

